

Хроника Currents Actualité

Nagrada Civil Society Scholar Award 2019/20 Fonda za otvoreno društvo

Stipendija *Civic Society Scholar Award* je prestižna nagrada Fonda za otvoreno društvo (Open Society Foundations) koja se dodeljuje na godišnjem nivou. CSSA predstavlja veliku mogućnost za studente doktorskih studija i univerzitetske akademske radnike iz zemalja u razvoju da sprovedu primenjena terenska istraživanja iz oblasti društvenih i humanističkih nauka i na taj način direktno utiču na razvoj matičnog društva.

Međutim, nagrada otvara i druge prednosti. Pre svega, CSSA omogućava saradnju sa različitim međunarodnim institucijama, razmenu kontakata sa stranim akademskim stručnjacima i usavršavanje u inostranstvu. Zatim, pruža se mogućnost sprovođenja terenskog rada, ključnog u antropološkim istraživanjima, tokom dužeg vremenskog perioda u inostranstvu. Treće, istraživač ima pokrivene sve troškove tokom istraživanja koji uključuju smeštaj, istraživački materijal, transport, i sl. što boravak na terenu čini znatno kvalitetnijim i prijatnijim. Četvrto, stipendista istovremeno postaje i alumna OSF. Drugim rečima, postaje povezan sa drugim istraživačima kako iz svoje matične zemlje, tako i iz celog sveta. Istovremeno, postaje uključen u razne aktivnosti Fonda za otvoreno društvo što je dodatna mogućnost za nastavak društvenog angažovanja.

Kao jedan od ovogodišnjih stipendista, imala sam mogućnost da dva meseca provedem u Holandiji (Univerzitet u Amsterdamu) zbog istraživanja "An Anthropological Analysis of Childhood Immunization". Ispitala sam ulogu odgovornosti i pitanje poverenja u zdravstveni sistem među roditeljima srpskog porekla u Holandiji (u gradovima sa okolinom: Amsterdam, Utrecht, Rotterdam, Hag i Groningen, Limburg region) u svetlu tekuće epidemije COVID-19 virusa i globalnog rasta nepoverenja u vakcine.

Istraživač ima obavezu i da opravda svoj istraživački boravak u vidu određenog broja naučnih publikacija. Ovo smatram za veliku prednost zato što se istraživač podstiče da svoj istraživački boravak sagleda iz ugla višesmerne koristi: za sopstveno profesionalno usavršavanje, istraživanu zajednicu, gostujući univerzitet, svoje društvo porekla, i svet u celini. Na taj način dolazi do adekvatnog razumevanja i primene koncepta građansko društvo u konekstu razvoja i transformacije postsocijalističkih društava, uključujući i srpsko.

O detaljima stipendije videti na sledećoj stranici: www.opensocietyfoundations.org/grants/civil-society-scholar-awards.

Marija Brujić